

10万+精选

大江视觉

问政调查

网红开地

连环画

网言网语

大江活动



走过北湖四季 静享岁月陶然

何智勇



这里说的北湖是指新余北湖公园。

北湖公园离我家很近,或者说我家离北湖公园很近。近30年间,我搬过三次家,可搬来搬去总是在它周围,要么在它的南边,要么在它的北边,而且是越搬越近了。我常想,这或许是缘分吧。

实话实说,近些年,除了家、办公室,我走得最多的地方,恐怕就是北湖公园,一早一晚,基本上是雷打不动、风雨无阻。散步、快走、慢跑、呼吸新鲜空气,逐渐成为一种生活态度。湖边的智慧显示屏每天更新负氧离子数值,散步的市民也就成了会呼吸的幸福指标。去的次数多了,不拍点啥,写点什么,总感觉心里过意不去。所以,我的朋友圈偶尔也会有北湖的倩影与之相关的美言美语。

春天的北湖醒得早,柳芽刚吐绿,野鸭就扑棱着欢快畅游。阳光懒洋洋地洒在脸庞,令人心旷神怡、神清气爽,但有点单调、有点矫情。除了满眼葱茏,就是蜂争粉蕊蝶分香,花儿争奇斗艳,忙忙碌!在小桥流水的江南,这样的景致俯拾皆是,既不大惊,也不小怪。要说特别,还得是这湖清水,30年来,它总能把头顶的暖阳晃成波光粼粼的美好时光。

春夏之交,北湖的垂柳最迷人,它总是弯着腰欢迎市民朋友,其一笑一颦、一摆一舞,在这个明媚的季节里晕染出无尽的诗意图与遐想。

夏天的北湖,我不大喜欢。因为有点嘈杂、有点拥挤,像小时候赶集,人看人、脚碰脚。北湖公园周边高楼林立,人口密集。除了不远处还有一个小型公园外,市民外出溜达、散步、慢跑,要找一个合适的、免费的休闲健身场所有点难。所以,有时候也只能将就着人挤人了。不过,错峰出行也是不错的选项。

我更喜欢秋天的北湖。秋天的北湖,既有五颜六色的美,也有千姿百态的美;既有娇艳欲滴的美,更有成熟稳重的美。当然,枯枝残叶也是一种美。尤其是湖畔那一排亭亭玉立、金黄一片、风吹叶落的水杉倒映湖中,更是迷了双眼、醉了时光。真可谓,薄雾袅袅起,树影入湖长。金杉浮碧水,天地共澄净。如果晨练留心,还会发现水鸭嬉戏、鱼儿欢跃的美好,那岂止是“和谐共生、美美与共”的绝美图画?

一场秋雨一场凉。刚刚秋雨过后的北湖,无疑是市民傍晚的最佳打卡处。你听,几位市民于流光溢彩的夜色中引吭高歌,那歌声带着一抹沧桑,更携着一份热爱和痴狂。你瞧,旁边一男一女随之翩跹起舞,虽无娴熟的专业技巧,却有着生活最本真的模样。“人间至味是清欢”,在小小的公园长廊,歌声与夜色交融,舞姿与灯光辉映,静静诠释着生活的惬意与安康。

冬天的北湖,来亦匆匆,去亦匆匆。人们毛衣尚未穿几日,露水尚在草叶上滚动,一眨眼就进了春天。冬天的萧瑟、凋敝在北湖没有市场,因为这一年四季都能听到草木竞相生长的响动,犹如春蚕食叶的细响,片刻不息。

北湖最古老的那棵桑树叫杜英,它历经沧桑在那儿站了200余年。有时候我会来老杜英树下静坐或冥想,理一理纷乱的思绪,窥看自己的灵魂。

时序更替,华章日新。这块与城市共生共长、草木含情的方寸之地,前不久专门开辟了一条林荫塑胶跑道,其宛如一条美丽的彩带镶嵌在湖周围,令人耳目一新,也感动于城市决策者心细如发的考量。当推窗可见绿,转角遇到美的愿景渐成现实,北湖的潋滟波光,便成了映照美好生活的棱镜。感谢这片生机盎然的城市绿洲,更感恩伟大时代的馈赠,让我一年四季徜徉其中享受这份岁月的静好与灵动,陶陶然悠哉哉!



大江视觉

峰峦浮金

近日,乐安县大华山,建筑依山势而建,错落有致地镶嵌在翠绿山峦间。阳光倾洒,飞檐翘角与葱郁林木交相辉映。远处层峦叠嶂,云海在山坳间缓缓流动,与霞光共同晕染出绝美天际线。

李小明摄



大江热议

煎饼摊的无声坚守 裹着市井最暖的光

日前,上饶医专门口的一家煎饼摊因“用手指一指”的暖心暗号走红。摊主郑又奇与黄素玲是一对听障夫妻,他们用无声的默契和勤劳的双手,走上街头做煎饼生意,撑起整个家庭的希望,感动着无数人。这份无声坚守,与食客、城管的善意回应交织成曲,如“一束光簇拥另一束光”,照见小人物的尊严与城市的温度。这枚煎饼里藏着的,是最动人最暖心的生活答案。

诚信打底,无声坚守见本色。生意的根基从不在吆喝,而在实打实的品质。对于郑又奇和黄素玲而言,煎饼摊不仅是谋生工具,更是给孩子树立“靠双手吃饭”的榜样。这个煎饼摊早已超越了小吃摊的意义,成了城市温情的见证。城管的柔

前,没有自卑的躲闪,只有靠劳动谋生的坦荡,这份执拗让“诚信”二字有了更厚重的分量。他们虽无声却有力地证明:真诚与勤勉,从不会被沉默遮蔽。

善意回响,市井互助显温情。个体的坚守需要土壤,城市的善意便是最好的养分。他们进货时超市给予优惠;上饶医专学生主动宣传分享这个“良心小摊”,做他们忠实的回头客;城管队员在政策允许的范围内,帮他们寻找合适的摊位;热心顾客成了他们的“代言人”,主动向朋友推荐……这不是刻意的“慈善秀”,而是“你守本分,我尽心意”的自然互动。而“用手指一指”的暖心沟通,既护住了摊主的自尊,也让助人者收获“悄悄温暖别人”的踏实。

微光成炬,小摊照见大文明。这个煎饼摊早已超越了小吃摊的意义,成了城市温情的见证。城管的柔

性执法、食客的主动体谅,展现了城市治理与民间善意的良性互动,这里的善意不是偶然迸发,而是城市文明的日常流露。生活或许会按下静音键,但努力奔跑的人自会发出最响亮的声音。夫妻俩在铁板前忙碌的身影,食客们默契的手势,正是这“响亮声音”最生动的注脚。

从自立自强坚守摊位,到用品质赢得信任,再到众人用善意守护这份坚持,这枚煎饼串联起的,是小人物的生存智慧与社会的善意共鸣。它告诉我们:最动人的城市风景,就在市井烟火中,是听障夫妻不向命运低头的韧劲,是陌生人之间“不喧哗却真诚”的守望。当更多人懂得为这样的坚守鼓掌、为这样的善意驻足,无数个“煎饼摊”的微光,便会汇聚成文明社会最温暖的底色。

(刘诗良)

大江活动

岁岁重阳暖 大江诉深情

尊老敬老是中华民族的传统美德。重阳节前夕,大江新闻客户端在大江号发起“岁岁重阳暖·大江诉深情”征集活动,诚邀用户带上话题#重阳听长辈话当年#,#我家老人超酷的#,#家有一老如有一宝#,在大江号上晒一张旧照,讲一段往事,诉一份深情!

活动期间(即日起至10月29日),用户上传的精彩瞬间和精彩故事,有机会被制作成海报在社交媒体平台展示。若您的故事被选为优秀作品,还可获得精美礼品一份。(李淑芳)

霜降来信 邀你珍藏最后一抹秋色



“风卷清云尽,空天万里霜。”自古以来,许多文人墨客都会在霜降节气留下对自然变化的感慨和对生活的思考。

10月23日,秋天的最后一个节气——霜降将至,为了定格这份秋光,大江新闻客户端发起“霜降来信”同题创作活动,诚邀您执笔为信,踏霜而行,共同描绘这个时节特有的沉静与浪漫。

即日起至10月23日,在大江新闻客户端大江号栏目带上话题#霜降来信#,以“霜降”为题发布你的原创作品,记录你对这个节气的观察、感悟与想象。优质稿件将被制作成“霜降来信”系列主题海报,我们会精选出10位优秀创作者并送上精美礼品。(夏雨欣)

扫描二维码
下载大江新闻客户端



大江时评

奋斗者的时钟 不应被年龄数字设定

日前,2026年国家公务员考试开始报名,本次考试录用公务员工作对公务员招录年龄条件作了适当放宽调整:对一般报考者的年龄要求从35周岁以下放宽至38周岁以下,对应届硕士、博士研究生报考者的年龄要求从40周岁以下放宽至43周岁以下。

国考报名条件中年龄数字的微调,牵动了无数人的心。这不仅是3岁的年龄增量,更是就业公平理念的一次重要落地,标志着“全年龄段就业友好”从社会呼吁走向制度实践。

曾经,“35岁一道坎,过了就完蛋”,这句在求职圈流传甚广的调侃,藏着多少职场人的无奈。如今,国考率先迈出突破性一步,用政策语言明确告诉每一个人:奋斗者的时钟,不应被年龄数字设定。

年龄不是枷锁,而是勋章;资历不是负担,而是底气。放宽年龄,是尊重人才的应有之义。38岁的报考者,可能已有十余年职场历练,处事更沉稳,视野更开阔;43岁的博士,或许在专业领域深耕多年,正待将研究成果转化为实践价值。国考这座连接国家治理与个体梦想的桥梁,理应为不同年龄段的奋斗者敞开大门,这既是对个体发展权的尊重,也是对“人尽其才”古训的践行。

打破门槛,是劳动力市场优化的必然选择。国考作为国家选拔人才的重要渠道,政策调整具有鲜明的风向标意义,将推动社会从“年龄焦虑”转向“能力竞争”,让每位人才的黄金期都能闪耀光芒,进而提升整个劳动力市场的配置效率和活力。

就业是最大的民生,公平是最强的信心。国考年龄的松绑,传递出一个清晰信号——所有人的勤奋劳动都值得被看见,所有年龄段的梦想都值得被守护。这种包容,能给正在奋斗的人们带来最实在的安心与最温暖的鼓舞。

需要指出的是,国考这一变革,超越了“放宽3岁”本身,更深远的示范意义在于,有望激励更多用人单位打破年龄刻板印象,摘下“有色眼镜”,转向“唯才是举”。

人才的价值从来不由生日蛋糕上的蜡烛数量定义。给奋斗者多一点时间,为社会添一份包容,让每个年龄段都能在职业舞台上挥洒才华、绽放精彩,这不仅是国考年龄松绑带来的启示,更是迈向更加公平、更有活力的共同期盼。

(李伟 张海兵)